

## “关爱留守儿童 共筑温暖家园”活动启动

本报讯（记者 张志忠）近日，由市关工委、团市委、市妇联主办的“关爱留守儿童 共筑温暖家园”活动在云州区倍加造中学启动，旨在进一步强化政策保障，健全权益保护机制，完善关爱服务体系。启动仪式上，与会人员为留守儿童们发放经典名著、红色读物等慰问品，还观看了孩子们表演的精彩节目。据了解，多年来倍加造中学坚持把留守儿童作为重

点关注的群体，用心用力做好留守儿童关爱和保护各项工作。学校成立关爱小组，加强对留守儿童工作的统一领导、管理及跟踪；健全关爱制度，完善留守儿童档案和联系卡，共同形成关爱网络，比如建立帮扶子和家校联系制度，及时了解掌握孩子各方面情况，关心生活、指导学习；建立起“留守儿童之家”，为孩子们配置洗衣机、图书、电话、笔记本电脑

等，方便他们定期和家长联系、视频聊天；营造关爱氛围，开展关爱活动，学校设有心理咨询室，由专职心理咨询师为学生做心理疏导，并投入资金建设活动室，每周开展丰富多彩的社团活动。此外，学校还组织老师多次参加中国关工委组织的线上和线下培训，学习新的教育教学理念，努力做好关爱留守儿童工作，让学生分享美好，健康成长。

十年征信路，奋进新征程。6月14日是我国第十六个“信用记录关爱日”，今年也是《征信业管理条例》颁布实施10周年。昨日记者走进人行大同市中心支行，了解到在“政府+市场”的双轮驱动发展模式下，我市征信领域成绩斐然，在“建设覆盖全社会的征信体系”、营造诚信社会环境的新征程上又迈进一步。

## 我市征信领域成绩单喜人

本报记者 刘锦秀

增设征信查询代理网点、多渠道惠企融资纾困、全方位助力乡村振兴……近年来，人行大同市中心支行积极践行“征信为民”理念，依法履行征信管理职责，不断提升征信服务便利化水平、优化农村信用环境，保障信息主体的合法征信权益，推动我市信用体系建设不断取得新进展。征信服务方便快捷。该行积极推广线上查询渠道，增设征信查询代理网点、推广企业征信自助查询，实现了“就近查”“自助查”“线上查”“掌上查”“随时查”，方便社会公众了解自身信用记录，征信查询服务便利化水平显著提升。截至目前，我市人民银行查询网点有8家，征信查询代理网点达12家，布放24台自助查询机，日均提供个人征信查询超过430笔、企业征信查询超过17笔。征信惠企融资纾困。该行依托中

征应收账款融资服务平台，解决中小微企业融资难题，推广收益权质押、核心企业线上反向保理业务、线上政采贷等业务模式，盘活各类应收账款，提升中小微企业信用贷款可得性。截至目前，推动商业银行通过平台共支持大同市企业融资266亿元，为基础设施更新、绿色低碳发展注入新动能。与此同时，该行推广动产融资统一登记公示系统，盘活企业动产资源，聚焦企业融资需求，加大调查分析、银企对接等工作力度，推广动产和权利融资拓宽市场主体的融资渠道。截至5月底，我市动产融资统一公示系统登记2222笔，查询2997笔，服务数千家中小企业抵押机器设备、应收账款等动产和权利获得信贷支持。征信助力乡村振兴。该行积极开展信用培育，优化农村信用环境，先后在云州区坊城新村、左云县清风林等创

建启动诚信文化教育基地，发掘农民身边的典型事例和模范代表，激励广大农户诚信经营、按时还款，优化农村信用环境，不断深化农村信用体系建设，组织金融机构积极开展“信用村”“信用户”评定和整村授信，形成“政府领导、人行主导、机构参与、基层配合”的工作机制。截至3月底，全市累计评定信用村19万余户，创建信用村1387个，为其中3.5万个信用户累计发放信用贷款37.27亿元；累计评定新型农业经营主体1697个，为其中1327家发放贷款超10亿元。在助力农村产业振兴方面，该行推进“三黄一红”试验区建设，围绕大同黄花、浑源黄芪、广灵黄小米、阳高西红柿等特色产业，在全市积极推进“信用+产业链+再贷款”的融资模式，以信息归集助力信用画像，提升农户和新型农业经营主体信贷可得性。

截至3月底，“三黄一红”试验区累计评定信用用户超过6万户，信用村622个，发放信用贷款1.1万余笔，信贷余额超过10亿元。征信维权依法高效。该行依法维护信息主体合法权益，广泛告知社会公众享有的征信权益，为信用报告存在错误、遗漏的信息主体依法依规受理征信异议。截至目前，先后受理个人征信异议127笔，企业征信异议30笔，有效保障了信息主体的异议权。与此同时，该行联合有关部门整治“征信修复”乱象，先后排查并督促多家企业名称或经营范围中含有“征信”字样的企业变更工商注册或注销营业执照，配合公安部门查处多处“征信修复”虚假宣传场所，成功堵截多次“征信修复”骗局，有效建设了清朗的征信环境，依法保障了群众合法征信权益。

## 都市茶座

### 打造“美食之都”金字招牌

魏冬妮

据本报报道，“城有味 大有为”2023国际(大同)美食文化节新闻发布会6月12日上午在北京山西大厦举办，为即将掀起的美食风暴2023国际(大同)美食文化节进行预热。大同美食早已在许多游客心中留下了深刻的印象，甚至许多游客来大同旅游的目的，只为一品正宗的大同刀削面味道。前不久，笔者一位北京的朋友携家人来大同旅游，当我正要为他们规划旅游线路时，她告诉我：“这次来大同我要吃刀削面，还要吃凉粉、豆腐脑、老大同过油肉……”甚至直接指定了饭店，感觉她对大同美食的了解，丝毫不亚于一个地道的大同人。美食显然已成为人们旅游攻略的一个重要组成部分。如今游客旅行的目的早已不再是简单地走走看看，有的人喜欢用相机

记录下属于这座城市的美好，有的人愿意探究名胜古迹背后深厚的文化内涵，还有许多人也许只为放松和娱乐，品当地美食、住特色民宿，走进大街小巷，看一看当地的风土人情。针对当前文旅消费需求多样化和个性化的新特点，我市提供多更多文旅优质产品和服务，努力满足文旅消费新需求，其中美食之都所绽放的无限魅力最令无数游客流连忘返，大同油糕、凉粉、羊杂、烧卖已不仅是大同人舌尖上的美味，更是无数游客所向往的网红美食，成为旅行中必打卡的环节。随着文旅市场回暖，相关服务业正迎来发展的黄金期，我们当紧跟消费潮流，优化行业布局，在提升服务水平上下足功夫，更好地满足游客多样化的需求，把大同“美食之都”这块金字招牌打造得愈来愈灿烂生辉。

## 促农村未成年人健康成长 两校结对共建乡村少年宫

本报讯（记者 锦秀）近日，大同师范高等专科学校与云冈区西韩岭乡全家湾学校开展乡村学校少年宫结对共建活动，共同推进“文明校园+乡村少年宫”共建，以充分发挥文明校园示范带头作用，融合推进乡村学校少年宫和文明校园建设，进一步深化精神文明建设。活动中，大同师范高等专科学校与全家湾学校签订《结对共建协议书》，捐赠了学习文具与美术体育用品等一批少年宫教学活动耗材，相关人员参观了学生教室、体育活动室、操场等。双方就今后乡村学校少年宫共建工作进行了深入探讨和交流。最后，来自大同师范高等专科学校健美操社团的成员与乡村学校少年宫

的学生共同开展了户外拓展活动。下一步，结对共建学校将充分发挥文明校园的示范带动作用，把结对共建活动与开展下乡支教、志愿服务、社会实践等工作紧密结合起来，在两校之间架起一座爱心桥，为学生提供更多更好的课外优质教育资源，助力乡村学校少年宫实现“以乐促智、以技促能、以德育人”的目标，促进农村未成年人全面发展和健康成长。



## 平城区开展共享单车文明宣传

本报讯（记者 张志忠）为让市民对文明骑行的重要性有更加充分的认识，近日，平城区城市管理局携手“哈啰骑行”开展了“践行安全出行·建设美丽大同”主题宣传活动。在活动中，城管人员和哈啰工作人员化身志愿者，通过和周边来往市民面对面交流，宣传文明出行规范停车的理念，劝导停车入框，养成文明出行习惯。据了解，今年以来平城区城市管理局持续开展规范共享单车停放秩序专项行动，通过不断提升管理水平，宣传文明出行理念，提升单车定位精准性，力争让单车停得规范，让市民骑得舒心，不断规范共享单车秩序。该局相关负责人表示，向来往的市民发放文明出行倡导书，旨在呼吁广大市民提高文明出行意识，共创文明、畅通的交通环境。下一步，他们将联合相关部门持续开展规范停车、文明出行系列宣传活动，多举措助力全国文明城市创建。



## 云冈区司法局开展送法入企活动

本报讯（记者 张鑫）为了营造法治化营商环境，服务保障民营企业高质量发展，6月12日，云冈区司法局组织工作人员深入辖区内的云新光大中小企业创业基地开展“送法入企”活动，积极引导企业用好、用活、用足政策法规，切实打通服务企业的“最后一公里”，为促进企业发展“赋能”。活动中，司法服务团队围绕“人人讲安全，个个会应急”主题，针对中小企业存在的劳动用工、合同履行等方面问题进行沟通，深入浅出地讲解了《劳动合同法》《安全生产法》，并为企业职工赠送了有关安全生产、民法、人民调解等法律宣传册和宣传物品，强调企业要始终坚持安全第一、生命至上，牢固树立红线意识，落实安全生产责任。随后，在座谈会上，司法服务团队的工作人员同企业职工代表与律师进行了面对面、点对点沟通和交流，详细了解企业在生产经营中遇到的法律问题，并围绕企业关心的利企惠企政策、影响营商环境的突出问题作了一一解答，进一步了解企业法律需求，积极为企业排忧解难，助力企业发展。通过开展企业宣传活动，不仅增强了企业经营管理人员和职工法律理念，推动企业树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治意识，也有效提升了营造法治化营商环境“知晓率”“到达率”，把政策“温暖”和惠企“礼包”直接传递到企业。

## 浙江慈溪：“千万工程”优胜县的“美丽蝶变”

6月12日，游客在慈溪市观海卫镇双湖村的一家茶室喝茶聊天，双湖村是一个坐拥三山两湖的江南典型村落，东靠杜湖，南邻白洋湖。近年来，双湖村努力打造成为独具农文融合的乡村旅游目的地。该村获得第七批中国历史文化名镇古村、浙江省美丽宜居村、浙

江省美丽乡村特色精品村等荣誉。近年来，浙江省慈溪市不断推动乡村建设由“单项突破”向“整体发展”转变，由“千村一面”向“各美其美”转变，农村人居环境得到持续改善，农村生态品质得到不断优化，农民生活质量得到明显提升。慈溪市近三年连续获评浙

江省深化“千万工程”建设新时代美丽乡村（农村人居环境提升）工作优胜县。随着“千万工程”的不断推进，浙江慈溪从美丽乡村建设，再到未来乡村、和美乡村建设，乡村建设的美丽蝶变，为农民群众带来了实实在在的获得感、幸福感、安全感。新华社记者 徐昱 摄

## 科学调度 加班加点 迎宾街道道路改造有望提前完成

本报讯（记者 张志忠）迎宾街道道路改造涉及点多、面广，为最大限度减少道路工程建设给交通和居民出行带来的不便，市城市管理局和交警部门与施工单位紧密配合，采取科学调度、夜间施工、加班加点等多项措施，力争做到施工少扰民、堵路不堵心。近日，记者在迎宾街道改造施工现场了解到，经过施工人员进行连夜加班，迎宾街御河西路至永泰南路段的道路交通标线施划完成，道路中央的交通隔离护栏也全部安装到位，附近居民感叹施工进度远超预期。据了解，从5月12日迎宾街由东向西分段进行道路改造开始，相关部门和施工单位结合道路交通以及周边居民和商家等情况，进行充分协商和科学调度，对于周边涉及多家大型酒店和多个居民小区的御河西路至永泰南路段，决定采取半幅路面封闭施工的办法，并增派交通协管员在酒店路口局部开放交通，做到了既不影响施工作业面，又保障了商家营业和居民出行，受到了大家的称赞。与此同时，合理调度施工队

伍及机械设备，做好分工分组，比如拆除护栏、铣刨加清扫、灌缝等作业工序安排到晚上施工；沥青摊铺、粘粘层施工工序安排白天施工，做到合理编排昼夜时间，并保证施工质量，也为加快施工进度奠定基础。在此基础上，遇到突发问题快速反应。其中云中中路至魏都大道段在全封闭施工作业期间，为保障患者及时就医，全力配合三医院绿色通道的畅通，施工单位集中人员力量加班加点抢抓进度；施工作业时雾炮车不间断进行洒水降尘，尽量错峰施工，降低机械设备噪音，为住院患者和医护人员营造一个良好的医疗和休息环境。据介绍，截至目前迎宾街道道路改造工程项目，御河西路至永泰南路段、魏都大道至云中路段行车间道路面改造已基本完成，目前正在对非机动车道检查井病害进行修复处治。同时，从6月9日至6月20日，完成永泰南路至魏都大道段路面所有病害处治工程，力争将原计划工期45天提前到35天内保质保量完成。

## 好消息

大同机场已于5月15日起新增“沈阳=大同=长沙”航班。每周一三五日执飞，航班时刻：沈阳06:50起飞-08:40到达大同，大同09:35起飞-11:55到达长沙长沙12:55起飞-15:25到达大同，大同17:10起飞-19:00到达沈阳大同机场已于5月20日起新增“青岛=大同=兰州”航班。每周二四六执飞，航班时刻：青岛13:00起飞-14:50到达大同，大同15:35起飞-17:35到达兰州兰州18:25起飞-20:10到达大同，大同21:20起飞-23:10到达青岛新增航班特价信息：大同-沈阳250元起，大同-长沙390元起，大同-青岛520元起，大同-兰州570元起，数量有限，欲购从速！

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820  
机场问询：5688112/5688114  
投诉电话：18935251315  
机场巴士电话：18735271158  
货物运输电话：5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。